

彰化縣和美鎮民代表會出國考察報告

考察人員姓名	副主席 高秀麗
考察地點	廈門
考察日期	113 年 11 月 25 日至 11 月 28 日
報告日期	113 年 2 月 13 日
一、目的	為提昇本鎮能見度及觀光文化交流，提昇鎮政視野，廣博各項建設見聞，以汲取國外發展建設的長處，本著學習態度，前往國外考察、觀摩，以實地瞭解各項產業建設規劃及執行措施，以做為本鎮基層建設參考與借鏡，推動鎮政建設，藉以改善鎮民生活品質，提昇地方競爭力。
二、行程	11 月 25 日 台中—金門-廈門 11 月 26 日 廈門 11 月 27 日 廈門 11 月 28 日 廈門—金門-台中
二、行程	廈門是座擁有數百年貿易歷史的港口城市，除了是中國大陸最早的四個經濟特區之一，更是一座建設完善的現代化國際性港口城市。廈門保留了傳統閩南文化特色，也充分展現現代都市的風貌。廈門可說是中國東南沿海重要的中心城市之一，也是許多台灣旅客喜歡的旅遊目的地。 廈門為亞熱帶海洋性季風氣候，全年平均溫度在 21°C 左右，四季宜人。最理想的旅遊時間是春季（3-4 月）和秋季（10-11 月），此時天氣涼爽宜人，最適合旅遊。不過廈門夏季容易受到颱風影響，建議在出發前密切關注天氣預報。此外重大假期如春節、五一和十一黃金週期間，景點往往會較為擁擠，建議避開這些時間。 鼓浪嶼是廈門最著名的景點之一，這座小島充滿文藝氣息和歷史風情，島上保留大量的歐式建築，彷彿訴說著不同的歷史故事。島上最高峰日光岩是必訪景點，登頂可俯瞰整個鼓浪嶼和廈門港的景色。漫步在鼓浪嶼的巷弄間，可以發現許多特色手工藝品店和文創小店，建議可以安排一整天的時間遊覽，時間充足的話，在島上住一日也是好選擇。 南普陀寺是廈門最著名的佛教寺院，建築古樸莊嚴，也是閩南佛教重要據點。寺院依山而建，佔地面積遼闊，主要建築包含大雄寶殿、天王殿和藏經閣等。南普陀寺背靠廈門八大景之一的五老

	<p>峰，面向大海，夕陽時分到來景色絕美。</p> <p>開元寺位於福建省<u>泉州市</u><u>鯉城區</u>西街，是中國東南沿海重要的文物古蹟，也是<u>福建省</u>內規模最大的<u>佛教</u>寺院。該寺始創於唐初<u>垂拱二年</u>（686年），初名蓮花道場，開元二十六年（738年）更名開元寺。現存主要廟宇系明、清兩代修建，南北長260米，東西寬300米，占地面積78000平方米。1982年，開元寺被列為第二批全國重點文物保護單位。</p> <p>漳州度假，總喜歡來古城走走，感受這千年的歷史。一直覺得這是難得的沒有被商業化完全浸染的地方，據漳州府志記載，在那個時代漳州出了330位進士，其中不乏狀元、榜眼、探花。</p> <p>古城內道路縱橫交錯，明清時民間有城內「九街十三巷」的說法，至今保留完好。踏著石板路前行，可見到古牌坊聳立，街區內還有諸多非遺商家留存。這些才是古城的靈魂所在，希望能一直傳承保留下去。</p> <p><u>雲水謠</u>古鎮是個歷史悠久的古老村落，村中幽長古道、百年老榕、神奇土樓，還有那靈山碧水，無不給人以超然的感覺。<u>南靖縣</u>長教風景區擁有<u>世界文化遺產</u>和貴樓、懷遠樓、省內最高最大最為集中的千年古榕樹群、一條百年老街、千年古道。溪岸邊，由13棵百年、千年老榕組成的榕樹群蔚為壯觀，榕樹下一條被踩磨得非常光滑的鵝卵石古道伸向遠方，據考證是長汀府（龍巖市）通往<u>漳州府</u>（漳州市）的必經之路。古道旁，有一排兩層老式磚木結構房屋，那就是長教已有數百年歷史的老街市。這些老商鋪大多還保留著木板代牆的特點。<u>土樓</u>。這些從元朝中期就開始建造的土樓，目前保存完好就有53座。這些土樓姿態萬千，除了有建在沼澤地上堪稱“天下第一奇”的和貴樓，及工藝最精美、保護最完好的雙環圓土樓——懷遠樓外，還有吊腳樓、竹竿樓、府第式土樓等，土樓風景別具。</p>
三、心得建議	<p>民意代表具監督鎮政功能 但亦應對和美鎮之發展提供協助 此次前往廈門，體驗到公交地鐵網路真的很方便，要到哪個景點都不是問題。城市的建設、市容和道路都很繁華，治安也很好。白天晚上都是這樣。比較不習慣的是泉州的交通，喇叭真的是不用錢耶，但後來想想大概也知道為什麼會這樣，因為那邊很少機車，大多數是沒有聲音的電瓶車，所以就必須隨時發出聲響提醒行人、來車。我覺得『泉州的交通很亂，但是亂的很有秩序。』各種闖紅燈、逆向、不按線路行駛，但在街頭都沒看到車禍，大家都會縱橫交錯找到自己的路線。有些狀況在台灣可能就直接撞在一起了，但有一點還是要稱讚的是，即便交通很亂，但那邊也不會有行人地獄，只要你在過馬路，汽車、電瓶車一定會停下來讓你過，這也是讓我覺得蠻新奇的。我猜可能是路口都有監視器之</p>

	類的吧， 整體來說，這是一次很棒的經驗，讓我體驗到不同地區的生活習慣和方式。過程中走過好多地方，看到了好多美景，有現代城市的繁華、歷史悠久的古蹟古建築，還有大自然的美景。未來將督促公所設定和美鎮發展願景及期程 與鎮公所共同爭取經費 提供發展藍圖尤以鎮內交通道路之開闢應列為首要 便捷的交通 才能提升鄉鎮的發展
考察人員簽名	高秀麗